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................................................. Underskrift 
 

  
 
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

Plats och tid Bolmen kl. 08:30-11:30 
  
Beslutande ledamöter Ronny Löfquist (S) (ordförande), Birgitta Årzen (S) (1:e vice ordförande), 

Fredrik Engberg (L), Håkan Bengtsson (C), Bo-Gunnar Åkesson (M), Krister 
Mattsson (S)  ersätter Lisa Mogren (V), Kerstin Alexén (SD)  ersätter Stina 
Isaksson (SD) (2:e vice ordförande), Karl-Yngve Dahlgren (SD)  ersätter Maj 
Brodin (SD), Mats Gustafsson (SD)  ersätter Mikael Ingvarsson (SD), Tommy 
Edenholm (KV), Anna Roos (C) 

  
Ej tjänstgörande ersättare Bengt-Åke Torhall (L) 

Wien Axelsson (C) 
  
Övriga närvarande Emma Gröndahl (kommunchef) 

Jenny Hagesjö (kanslichef) 
Kristina Carlo (controler) 
Linda Backsten (kommunsekreterare) 

  
Utses att justera Anna Roos (C) 

Birgitta Årzén (S) 
  
Justeringens plats och tid  
  
Protokollet omfattar §122 
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§122 

Framtiden för skola och förskola i Rydöbruk  
(2023 KS0190) 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå att kommunfullmäktige beslutar att avveckla Rydöbruk 
förskola och skola samt att ge kommunstyrelsen i uppdrag att utreda framtida 
användningsområde för nuvarande Rydöbruk förskola och skola. 

Beskrivning av ärendet 
Barn- och ungdomsnämnden beslutade den 13 december 2022 att ge barn- och 
ungdomskontoret tillsammans med kommunledningskontoret i uppdrag att genomföra 
utredning avseende Rydöbruks skola och förskola. Enligt nämndens utredningsdirektiv skulle 
utredningen inledningsvis innehålla en beskrivning av nuvarande skola och förskola. Därefter 
ska bedömning ske utifrån två perspektiv att skola och förskola avvecklas alternativt 
utvecklas. Följande punkter skulle utredas; utbildningsmässiga konsekvenser, konsekvenser 
för bygdens tillväxt och utveckling och ekonomiska konsekvenser. Utredningen skulle även 
innehålla en barnkonsekvensanalys 
  
Utredningen genomfördes och presenterades för barn- och ungdomsnämnden den 25 april 
2023.  
  
Sammanfattningsvis konstateras följande i utredningen: 

 Rydöbruks skola och förskola har ett vikande barn- och elevunderlag vilket bedöms 
fortsätta även under kommande år. Idag, läsår 22/23, går det 68 elever på skolan och 
26 barn på förskolan. Läsår 28/29 beräknas elevunderlaget att vara 47 elever och 
förskolan beräknas redan till hösten ha endast 21 barn inskrivna. Dessutom visar hela 
Hylte kommun liksom Rydöbruk på ett minskat befolkningsunderlag. 

 Det är kostsamt att bedriva flera små förskole- och skolenheter och svårt att uppnå en 
kvalitativ och likvärdig utbildning. Vid en jämförelse med den genomsnittliga kostnad 
per elev i Hyltes kommun är elevkostnaden väsentligt högre per elev i Rydöbruk. 
Detsamma gäller avseende kostnaden per förskolebarn i Rydöbruk.  

 Idag gäller samma barn- och elevpeng för samtliga elever i Hylte kommun. Vill man 
ha kvar Rydöbruks skola och förskola måste därför medel skjutas till och annan 
resursfördelningsmodell tillämpas. Om inte mer medel tillskjuts Rydöbruk så kommer 
förskolan och skolans budget att gå med stora underskott. Annars behöver medel tas 
från övriga förskolor och skolors budget. Då riskerar man att sätta de andra av 
kommunens skolor och förskolors möjligheter till kvalitativ och likvärdig utbildning i 
fara. 
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 Lokalerna i vilken verksamheten i Rydöbruk bedrivs är så pass undermåliga att en 
nybyggnation föreslås framför en renovering. Till detta ska tilläggas att forskning 
visar att det inte finns några direkta fördelar med varken mindre skol- och klassenheter 
eller åldersintegrerad undervisning. Därtill så ligger Torups skola och förskola bara 
cirka 5 kilometer bort och det finns utrymme för fler barn och elever där. 

 Vad det avser påverkan på flyttströmmarna till och från en plats vid nedläggning av en 
skola så finns det forskning som visar att det kan ha viss påverkan medan annan 
forskning menar att det inte ger någon påverkan. Däremot finns det forskningen som 
visar att skolan kan fylla en viktig funktion utöver att vara en plats för undervisning 
t.ex. vad det gäller social sammanhållning, mötesplats och lokal identitet. Vad det 
avser Rydöbruk finns redan idag andra mötesplatser än skolan. Men någon annan 
idrottshall än den som är belägen i skolan finns inte. 

  
Sammanfattningsvis med hänsyn till de utmaningar Rydöbruks skola och förskola står inför 
med vikande barn- och elevantal, undermåliga lokaler och Hylte kommuns ekonomiska 
förutsättningar föreslås i utredningen att Rydöbruk förskola och skola avvecklas och att 
kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda framtida användningsområde för nuvarande 
Rydöbruk förskola och skola. 
  
Barn- och ungdomsnämnden beslutade vid sitt sammanträde 16 maj 2023 att föreslå 
kommunfullmäktige att avveckla Rydöbruk förskola och skola samt att ge kommunstyrelsen i 
uppdrag att utreda framtida användningsområde för nuvarande Rydöbruk förskola och skola. 
  
Inför sammanträdet med barn- och ungdomsnämnden 16 maj uppdaterades kalkylen för om- 
och nybyggnad av skola och förskola vad det gäller antalet elever och barn i utredningen.  
  
Inför expedieringen av beslutet och underlagen från barn- och ungdomsnämnden till 
kommunstyrelsen har sidhänvisningen uppdaterats samt att en tom sida har tagits bort i 
utredningen. Detta efter att kommunledningskontoret har blivit uppmärksammade på felen.  
  
Det har kommit in ett antal frågor och synpunkter till kommunen i ärendet, och 
kommunledningskontoret har försökt samla ihop och bifoga dessa. Det har även inkommit 
frågor som har hanterats, men dessa bifogas inte. 
  
Kommunledningskontoret har i övrigt inget att tillägga till barn- och ungdomsnämndens 
förslag.  
  
Ekonomisk konsekvens av beslutet 
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Kommunledningskontoret har genom konsult gjort en om- och tillbyggnadskalkyl respektive 
en nyproduktionskalkyl för Rydöbruk förskola och skola. Kalkylerna bygger på nuvarande 
barn- och elevantal. 
  
Om- och tillbyggnad av Rydöbruk förskola och skola skulle innebära att man väljer att 
behålla en delav dagens befintliga lokaler (byggnaden med lärosalar) som renoveras. 
Byggnaden för matsal och idrottshall rivs och byggs ny, samt en ny förskola om cirka 400 
kvadratmeter byggs. Total kostnad för om- och tillbyggnad blir cirka 47,6 miljoner kr 
exklusive moms. Om- och tillbyggnad innebär en årlig räntekostnad med 1,8 miljoner kr 
beräknat med 3,75 procents ränta. Investeringen skrivs av med 1,7 miljoner kr årligen. 
  
En nyproduktion av Rydöbruk förskola och skola där alltså samtliga befintliga lokaler rivs 
och ersätts av nya skulle kosta cirka 60,5 miljoner kr exklusive moms. Nyproduktion innebär 
en årlig räntekostnad med 2,3 miljoner kr beräknat med 3,75 procents ränta. Investeringen 
skrivs av med 2,1 miljoner kr årligen. 
  
Kommunledningskontoret har tagit fram en prognos för lokalkostnaderna för Rydöbruk 
förskola och skola för år 2023. Baserat på prognosen så kommer lokalhyran för Rydöbruk 
förskola och skola uppgå till cirka 1,6 miljoner kr (varav cirka 430 tkr för förskola) för år 
2023. Därtill tillkommer driftkostnader för lokalvård om cirka 370 tkr (varav cirka 110 tkr för 
förskola) och vaktmästeri om cirka 44 000 kr. 

Handlingar i ärendet 
 §108 KSAU Framtiden för skola och förskola i Rydöbruk 
 Tjänsteskrivelse Framtiden för skola och förskola i Rydöbruk 
 §48 BUN Framtiden för skola och förskola i Rydöbruk 
 Tjänsteskrivelse BUN - Framtiden för skola och förskola i Rydöbruk 
 §100 BUN Framtiden för skola och förskola i Rydöbruk 
 Utredning Framtiden för skola och förskola i Rydöbruk 
 Skrivelse Nedläggning Rydöbruks skola 
 Skrivelse Rydöbruks skola 
 Synpunkt/beröm om kommunens pedagoger och om Rydöbruks skola 
 Synpunkt/beröm Rydöbruk skola 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar att avveckla Rydöbruk förskola 
och skola samt att ge kommunstyrelsen i uppdrag att utreda framtida användningsområde för 
nuvarande Rydöbruk förskola och skola. 
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Yrkande 
Ronny Löfquist (S), Anna Roos (C), Håkan Bengtsson (C), Bo-Gunnar Åkesson (M) och 
Fredrik Engberg (L) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till beslut. 
  
Tommy Edenholm (KV) yrkar: 

 Att kommunfullmäktige beslutar att Rydö skola och förskola drivs vidare i oförändrad 
regi fram till 2026-12-31. Efter valet 2026 tar kommunfullmäktige ett nytt beslut om 
Rydö skola och förskola. 
  

 Att kommunfullmäktige beslutar att omgående skjuta till 2 miljoner kronor för att 
verkställa ett nödvändigt yttre underhåll av skolbyggnaderna. 

Anna Roos (C), Håkan Bengtsson (C) och Fredrik Engberg (L) yrkar avslag på Tommy 
Edenholms yrkande. 
  
Karl-Yngve Dahlgren (SD) yrkar avslag på arbetsutskottets förslag till beslut. 
  

Beslutsgång 
Ordförande ställer arbetsutskottets förslag till beslut mot Tommy Edenholms och Karl-Yngve 
Dahlgrens yrkanden. Ordförande utser arbetsutskottets förslag till beslut till huvudförslag och 
ställer sedan Tommy Edenholms yrkande mot Karl-Yngve Dahlgrens yrkande. Ordförande 
finner att kommunstyrelsen utser Tommy Edenholms yrkande till motförslag. 
  
Ordförande ställer sedan arbetsutskottets förslag till beslut mot Tommy Edenholms yrkande. 
Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 
  
Omröstning begärs och verkställs efter att följande beslutsordning godkänns: 

 Den som röstar enligt arbetsutskottets förslag till beslut röstar JA. 
 Den som röstar enligt Tommy Edenholms yrkande röstar NEJ. 

  
Resultat 
Med röstsiffrorna 7 JA-röster och 4 NEJ-röster finner ordförande att kommunstyrelsen 
beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut. 
  

Reservation 
Kerstin Alexén (SD), Karl-Yngve Dahlgren (SD) och Mats Gustafsson (SD) reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Kerstin Alexéns yrkande. 
  
Tommy Edenholm (KV) reserverar sig mot beslutet till förmån för sitt eget yrkande. 
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Beslutet skickas till  
Barn- och ungdomsnämnden (efter slutgiltigt beslut i kommunfullmäktige) 
Kommunstyrelsen (efter slutgiltigt beslut i kommunfullmäktige) 
 

Paragrafen är justerad 
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Omröstningslista: §122 
Ärende: Framtiden för skola och förskola i Rydöbruk,  2023 KS0190 
 
Omröstningslista(or) 
Rydöbruks skola 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Ronny Löfquist (S), ordförande X   
Birgitta Årzen (S), 1:e vice ordförande X   
Fredrik Engberg (L), ledamot X   
Håkan Bengtsson (C), ledamot X   
Bo-Gunnar Åkesson (M), ledamot X   
Krister Mattsson (S), ersättare X   
Kerstin Alexén (SD), ersättare  X  
Karl-Yngve Dahlgren (SD), ersättare  X  
Mats Gustafsson (SD), ersättare  X  
Tommy Edenholm (KV), ledamot  X  
Anna Roos (C), ledamot X   
Resultat 7 4 0 
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